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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie ruchu pociagow
Oznaczenie kwalifikacji: A.44
Wersja arkusza: SG

A.44-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Posterunki nastawcze dzielg si¢ na posterunki

A. zwrotniczowskie i nastawnie.

B. dréznikow przejazdowych i skp.

C. dyzurnych ruchu peronowych i skp.
D. dyzurnych ruchu manewrowych i skp.

Zadanie 2.
Odstepem nie jest czes¢ toru szlakowego pomiedzy

A. posterunkiem odstepowym i bocznicowym.

B. dwoma kolejnymi posterunkami odstepowymi.

C. dwoma kolejnymi semaforami odstepowymi blokady wieloodstepowej (samoczynnej) dla tego
samego kierunku jazdy po danym torze.

D. dwoma kolejnymi semaforami odstgpowymi blokady wieloodstepowej (samoczynnej) dla
przeciwnych kierunkow jazdy po danym torze.

Zadanie 3.

Obszar stacji lub innego posterunku ruchu, na ktérym urzadzenia sterowania ruchem kolejowym obstugiwane
sg z jednej nastawnicy, to

A. okreg stacyjny.

B. okreg nastawczy.

C. okreg zarzadzania.

D. posterunek zdalnie sterowany.

Zadanie 4.

Rozjazdy powinny by¢ ponumerowane
A. kolejnymi liczbami arabskimi, przeciwnie do kierunku wzrostu kilometrowania linii.
B. kolejnymi liczbami arabskimi, zgodnie z kierunkiem wzrostu kilometrowania linii.

C. dowolnie, ale numer pierwszy zawsze od strony nastawni dysponujace;j.
D. dowolnie, ale z uwzglednieniem sugestii zarzadcy infrastruktury.

Zadanie 5.
Ktorych czynnosci nie wykonuje dyzurny ruchu manewrowy?

Organizuje i nadzoruje prace manewrowa zwigzang z rozrzadzaniem.
Organizuje i nadzoruje prac¢ manewrowa zwiazang z obstuga punktow tadunkowych.
Organizuje i prowadzi ruch pociggoéw na posterunku zapowiadawczym i przyleglych szlakach.

ocawy»

Organizuje i nadzoruje prace manewrowg zwiazang z zestawianiem i przeformowywaniem
sktadow.
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Zadanie 6.

Co zawiera dodatek numer 2 do wewngtrznego rozktadu jazdy pociggow?

A. Wykaz ostrzezen stalych.

B. Warunki techniczno-ruchowe linii.

C. Wykaz przebiegow bez zatrzymania.

D. Wykaz przystankow, na ktorych jest przewidziane wsiadanie i wysiadanie podroznych.

Zadanie 7.

Zapowiadanie pociagow na szlaku z ruchem jednotorowym dwukierunkowym nie obejmuje

A. dania pozwolenia na wyprawienie pociggu.

B. Zadania pozwolenia na wyprawienie pociagu.

C. potwierdzenia przyjazdu lub przejazdu pociagu.

D. pisemnego potwierdzenia prawidtowosci dziatania urzadzen blokady.

Zadanie 8.
Po jakim czasie od rozktadowego czasu jazdy nalezy dowiedzie¢ si¢ o przyczynie braku potwierdzenia

przyjazdu pociagu?

A. Po 3 minutach.
B. Po 5 minutach.
C. Po 10 minutach.
D. Po 15 minutach.

Zadanie 9.
Przez przejazdy kolejowo-drogowe i przejScia niechronione rogatkami manewry moga odbywac sie
z predkoscia nie wieksza niz

A. 15km/h
B. 20 km/h
C. 25km/h
D. 30 km/

Zadanie 10.

Podczas przygotowywania drogi przebiegu dla manewrow nalezy zwrotnice i wykolejnice nastawiac
kolejno, poczynajac od

A. najblizej polozonej, patrzac w kierunku jazdy.
B. najdalej potozonej, patrzac w kierunku jazdy.
C. rozjazdéw pojedynczych.

D. rozjazdow krzyzowych.

Zadanie 11.
Ktore zdarzenie nie jest kolizja?

A. Starcie.

B. Zderzenie.

C. Najechanie.

D. Pgknigcie szyny.
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Zadanie 12,
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Poczatek ciggu nieprawidtowosci, ktore doprowadzity do powstania zdarzenia, to przyczyna

A,
B.
C.
D.

Zadanie 13,

posrednia.
pierwotna.
systemowa.
bezposrednia.

Ksigzka przebiegéw prowadzona na nastawni wykonawczej stuzy do zapisywania

Zadanie 14,

ocowp

wylacznie usterek powstalych w urzadzeniach srk.

usterek powstatych w rozjazdach podczas przygotowania przebiegow.

usterek polegajacych na braku tacznosci podczas realizacji przebiegow.

polecen i informacji oraz zgloszen przygotowania drogi przebiegu dla wjazdow i wyjazdow
pociagow

Druzynie pociggowej informacje o zezwoleniu na wjazd z zamknigtego toru szlakowego, przy ktorym nie ma
semafora wjazdowego, wydaje si¢ za pomoca rozkazu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

207
S
»N7
..N rob”

Za pomocg rozkazu pisemnego ,,0” dyzurny ruchu przekazuje polecenie ostroznej jazdy z jednoczesnym
zmniejszeniem predkosci jazdy w przypadku

Zadanie 16.

ocawp

wstawienia i jazdy po torach pojazdu szynowo-drogowego.

zezwolenia na przejechanie obok tarczy zatrzymania D 1 ,,St6j”.

braku znajomosci obstugiwanego odcinka przez druzyne trakcyjna.

wydania zezwolenia na jazde manewrowa taboru w kierunku szlaku, poza ustalona granice
przetaczania.

W sytuacji, gdy odblokowat si¢ blok koncowy, a nie otrzymano telefonicznej informacji o numerze pociagu

nalezy

onwp

wyjasni¢ przyczyne odblokowania sie tego bloku.
wyjechaé nastgpnym pociagiem.

traktowac szlak jako wolny.

zamkna¢ tor dla ruchu.
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Zadanie 17.

Co oznacza sygnat reczny przedstawiony na rysunku?
1 St0j”

,,Do mnie”

,,Docisngc”

onwp

,,Ode mnie”

Zadanie 18.
Sygnal dzwigkowy przedstawiony graficznie na rysunku oznacza

A. ,,.Domnie”

B. ,Alarm”

I e ¢
C. ,Pozar”
D. ,.Stoj”

Zadanie 19,

@)

Ktory sygnat przekazuje semafor?

A. ,Nastepny semafor wskazuje sygnat Stoj”.

B. ,Jazda z predkoscig nieprzekraczajaca 100 km/h, a potem z najwickszag dozwolong
predkosciag”.

C. ,Jazda z predkoscig nieprzekraczajacg 100 km/h, a przy nastgpnym semaforze z predkoscia
zmniejszong do 40 lub 60 km/h™.

D. .Jazda z predkoscia nieprzekraczajaca 100 km/h, a przy nastepnym semaforze - Stoj”.

Zadanie 20.

Ktory semafor przekazuje sygnal ,,Jazda z predkoscia nieprzekraczajaca 100 km/h, a potem z najwicksza
dozwolong predkoscig™?

-}
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono wskaznik

A. W1, Wskaznik usytuowania”,
B. W 4 ,WskaZznik zatrzymania”.
C. W5 ,Wskaznik przetaczania”.
D. W 9, Wskaznik odcinka ograniczonej predkosci”.

Zadanie 22,

Do czego wykorzystywana jest aplikacia SERWO, bedaca czeScig Systemu Wspomagania Dyzurnego
Ruchu?

A. Do prowadzenia ruchu pociggéw w stacji.

B. Do prowadzenia ruchu pociggdéw na szlaku.

C. Do rejestracji wypadkow pociggdéw osobowych.

D. Do rejestracji i wydawania ostrzezen doraznych.
Zadanie 23.

Ktora funkcje powinny spetnia¢ urzadzenia blokady stacyjne;j?

A. Prowadzenie ruchu pociagéow na szlaku.

B. Ustalenie kierunku jazdy na szlaku jednotorowym.

C. Zamkniecie toru stacyjnego dla pociggu majacego postdj w stacji.

D. Uzaleznianie czynnosci nastawczych pomigdzy posterunkami nastawczymi w obrebie stacji.

Zadanie 24.

Do zamykania zwrotnic wyposazonych w zamkniecia nastawcze w okre§lonym potozeniu
nie s3 przeznaczone

A. spony iglicowe,

B. zaworki blokowe.

C. zamki zwrotnicowe ryglowe.

D. zamki zwrotnicowe trzpieniowe.

Zadanie 25,

Pracownik obstugi moze dokona¢ zablokowania bloku koncowego, gdy

A. pocigg mingl budynek nastawni.

B. pociag mingl pierwsza w przebiegu zwrotnice rozjazdu.

C. pociag mingt przebiegowe miejsce konca pociagu lub nastapito samoczynne zwolnienie tego
urzadzenia.

D. semafor wjazdowy zostal ostonigty sygnalem ,,Stoj” a pocigg z sygnalami konca pociggu
mingl miejsce sygnatowe konca pociggu.
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Zadanie 26.

Przedstawiony
tor, po ktorym

A.
B.
C.

D.

Zadanie 27,
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na rysunku symbol graficzny zamieszczany na planie schematycznym urzadzen srk oznacza
przewidziana jest jazda

wyltacznie lokomotyw. . . —

pociagow wszystkich rodzajow.

wylacznie pociggdw podmiejskich w danym kierunku na terenie stacji i w kierunku
zasadniczym na szlaku.

wylacznie pociggéw towarowych w danym kierunku na terenie stacji i w kierunku
zasadniczym.

Zapis o przystapieniu do robot w urzadzeniach srk polegajacych na konserwacji napgdu zwrotnicowego jest
dokonywany w

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

dzienniku ogledzin rozjazdow.

ksigzce kontroli urzadzen tacznosci.

drugiej czesci ksigzki kontroli urzadzen srk.
pierwszej czesci ksigzki kontroli urzadzen srk.

Ktore urzadzenie srk przedstawiono na rysunku?

A. Spong iglicowa.

B. Zamek trzpieniowy.

C. Zamek zwrotnicowy Goetza.

D. Uniwersalny zamek zwrotnicowy.
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono

A. aparat blokowy.

B. komore zaworek.

C. ‘tawe dzwigniowa.

D. skrzyni¢ zaleznosci.
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Zadanie 30.

Przycisku ,,Kr" zabudowanego na pulpicie nastawczym w przekaznikowych urzadzeniach srk uzywa si¢
A. przy braku kontroli potozenia zwrotnicy.
B. wrazie wykazywania zaj¢tosci zwrotnicy.
C. wrazie uszkodzenia przycisku zwrotnicowego.

D. w przypadku wystgpienia sygnalizacji rozprucia.
Zadanie 31.

Jak nalezy osygnalizowac przejazd kolejowo-drogowy kategorii A obstugiwany z odlegltosci, po wystapieniu
uszkodzenia napedu rogatkowego?

A. Znakiem G 4 ,Krzyz $w. Andrzeja”.

B. Znakiem B 32b ,,St6j rogatka uszkodzona™.

C. Znakiem B 20 ,,Stop” i tablica z napisem ,,Rogatka uszkodzona”.

D. Znakiem B 20 ,,Stop” i tabliczka z napisem ,,Sygnalizacja uszkodzona”.

Zadanie 32.
Ktéry element zwrotnicy rozjazdu mozna zamknaé¢ zamkiem trzpieniowym?
A. Whylacznie iglice dolegajaca.
B. Wylacznie iglice odlegajaca.
C. Iglice dolegajaca lub odlegajaca.
D. Klamre zamknigcia nastawczego.

Zadanie 33.
Ktoéra instrukcja PKP PLK S.A. okresla zakres i sposob dokonywania ogledzin rozjazdow?

A Id4
B, IeB8
C. Irl
D. IrS§
Zadanie 34.

Podczas zaniku napiecia sieciowego i braku urzgdzef automatycznego wlaczenia napigcia zasilajacego,
pracownik obstugi jest zobowigzany do

A. odlaczenia sieci trakcyjne;j.

B. wlaczenia urzadzen o$wietlenia rozjazdow.

C. uruchomienia zespotu spalinowo-elektrycznego.

D. wylaczenia urzadzen elektrycznego ogrzewania rozjazdow.

Zadanie 35.

Ktory przycisk nalezy obstuzy¢, aby umozliwi¢ dorazne zwolnienie utwierdzenia przebiegu w urzadzeniach
przekaznikowych typu ,,E”?

A. Dorazny bloku Po.

B. Dorazny bloku Ko.

C. Dorazny zwolnienia przebiegu.

D. Bocznikowania izolacji zwrotnicowe;j.
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Zadanie 36.
..Radio stop” to system, ktory jest integralng czgscia tacznosci

A. radiotelefoniczne;j.

B. telefonicznej bazowe;j.

C. telefonicznej straznicowe;.

D. telefonicznej zapowiadawcze;.

Zadanie 37.

Druzyng manewrowa nazywa si¢ zespol pracownikow ztozony z kierownika manewrow i co najmnie;

A, jednego manewrowego.
B. dwoch manewrowych.
C. trzech manewrowych.
D. pieciu manewrowych.

Zadanie 38.

Ktory sygnal wskazuje tarcza rozrzadowa przedstawiona na rysunku? £ N
A. ,,Pchac¢ z umiarkowang predkoscia”. Q) O}
B. ,,Pchanie zabronione™. \ O /-"'
C. .,,Pchac¢ powoli”.
D. ,,Cofnac™.

Zadanie 39.

Ktore pociagi nie moga by¢ pchane?
A. Jadace,do”i,,z” bocznic.
B. Prozne pociagi pasazerskie.
C. Pociagi przewozace podréznych.
D. Robocze, ratunkowe, inspekcyjne i gospodarcze.

Zadanie 40.
Szczegdtowa probe hamulca nalezy wykona¢ w pociggu, w ktérymurzadzenia hamulcowe w skltadzie
pociggu lub w pociagu nie bvly zasilane spr¢zonym powietrzem dluzej niz

A. 9 godzin.
B. 12 godzin.
C. 16 godzin.
D. 24 godziny.
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